

对全球进出口贸易总额的贡献率分居世界第二和第一位

中国外贸「实打实」为世界做贡献

新华社记者 凌馨

世界贸易组织日前发布《全球贸易数据与展望》报告称,2017年全球贸易整体表现亮眼,中国对全球进出口贸易总额的贡献率高达10.2%和12.8%,分别位居世界第二和第一位。这再次表明,作为世界第一大货物贸易国,中国已成为拉动全球贸易巨轮前行的重要推动力。

在世界经济遭遇保护主义、孤立主义挑战的当下,中国不但是促进全球自由贸易、推动建设开放型世界经济的积极倡导者,更为此做出“实打实”贡献。世贸组织的数据颇具说服力:2017年全球货物贸易量增长创2011年以来最大增速,达到4.7%,其中,中国货物贸易进出口量分别增长8.3%和7.1%,大大超过全球贸易增速。如果以对全球进出口贸易总额的贡献率来衡量,中国份额分别达到10.2%和12.8%。报告撰写人之一、世贸组织经济学家科尔曼·尼认为,中国经济体量和全球经济参与度的大幅提升,拓宽了全球商品和服务市场,推动了地区和全球贸易需求,让诸多贸易伙伴受益。

中国进出口增长的拉动效应在亚洲地区表现尤为突出。中国与在全球价值链上关系密切的亚洲国家的贸易往来,使得亚洲地区成为对全球贸易增长贡献最大的地区,对全球货物进出口贸易量增长的贡献率分别高达60%和51%。“中国动力”同样推动了发展中经济体贸易强劲增长。世贸组织数据显示,以中国为代表的发展中经济体进出口贸易增速分别达到7.2%和5.7%,相比之下,发达经济体进出口平均增速只有3.1%和3.5%。

中国领导人在刚刚结束的博鳌亚洲论坛2018年年会上表示,中国不以追求贸易顺差为目标,真诚希望扩大进口,促进经常项目收支平衡。今年一季度我国货物贸易比去年同期增长9.4%,其中进口增长达11.7%。毫无疑问,未来,包括相当幅度降低汽车进口关税,同时降低部分其他产品进口关税在内的一系列主动扩大进口的举措,将为世界贸易增长提供更广阔的市场空间、更强劲的增长动力。

最新的消息来自中国国家统计局:今年一季度,中国经济同比增长6.8%,实现良好开局。随着转型升级深入推进、质量效益持续提升,中国经济的巨大包容性将进一步凸显,也将为世界贸易增长做出更多“实打实”贡献。

(新华社日内瓦4月17日电)

形美如画·音美如歌·意美如诗
——记联合国万国宫庆祝中文日

新华社记者 施建国

文房四宝、活字印刷、甲骨残片、译著展示、书法表演……中华文化符号和相关展示16日在瑞士日内瓦联合国万国宫掀起一阵中国风。当天举办的联合国第九个中文日活动,让近400位来宾沉醉在中华文化博大精深的魅力中。

南美洲足联提议 欧足联反对

2022年卡塔尔,48支球队能否成行

新华社记者 王恒志

2022年卡塔尔世界杯扩军至48支球队?半个月前这还像个愚人节标题,如今在南美洲足联的提议下,无论国际足联还是卡塔尔世界杯组委会都有了“讨论一下”的想法,那么问题来了,四年后卡塔尔世界杯,真的能提前扩军吗?

世界杯扩军本身早已是定局,从2026年世界杯开始,决赛圈参赛球队将增至48支,但显然扩军的支持者们希望这一改革进程能走得更快。提前扩军是由南美洲足联提出的,在预定的扩军计划中,南美洲名额将从4.5个增至6.5个,表面看只增加了2个席位,但

但这一提议要想实现其实困难巨大,其

最大阻力显然来自各方面实力都最为雄厚的欧足联。

16日欧足联执委会成员克里斯特·奥尔松公开表示,欧洲联赛反对国际足联在2022年卡塔尔世界杯上增加球队和比赛时间的计划。在扩军计划里,欧洲只增加了3个席位,虽然16席仍是各大洲最多的,但考虑到欧洲整体实力的强大,扩军之后恐怕仍难以避免诸如本届世界杯意大利队、荷兰队等传统强队缺席的一幕,而这样的“冷门”在其他大洲恐怕几乎没有出现的可能了。

一方面受益不多,但更令欧洲抵制的原因在于卡塔尔世界杯11月-12月的比赛时间,奥尔松说:“我们已经做出让步并同意卡塔尔世界杯在冬季举行,所以我们不同意

大国中东角力或愈演愈烈

毕振山

自从美英法三国4月14日对叙利亚发起军事打击以来,叙利亚局势仍在发酵。从美方的一些表态来看,针对叙利亚的军事行动似乎到此为止,接下来将会是对俄制裁。有分析人士指出,当前美国的中东政策仍以扶持沙特、以色列等盟友对抗伊朗为主,而西方国家对俄罗斯的“反击”有不断加码之势,未来中东地区的美俄博弈和大国角力或许会更加激烈。

叙利亚当地时间4月14日凌晨,美英法三国以打击叙利亚境内的化武设施为由,

对叙利亚的三处目标发起打击,三方共发射了超过100枚导弹。根据美方的说法,打击“成功击中每一个目标”。叙利亚政府则表示,叙防空系统拦截了大多数导弹。美国国防部长马蒂斯说,美军对叙军事行动是“一次性”打击。

美国为何带头对叙利亚进行军事打击?从历史上来看,美国并不乏以化学武器为由实施军事打击的先例。2003年,美国就曾以伊拉克拥有包括化学武器在内的大规模杀伤性武器为由,推翻了伊拉克萨达姆政权。去年4月,美国为回应所谓“化武袭击”,同样向叙利亚霍姆斯省的一座军用机场发射了59枚导弹。

从美国国内因素来看,美国总统特朗普决定对叙动武似乎有点“形势所逼”。一方面,随着特朗普国安团队的变动,候任国务卿蓬佩奥和总统国家安全事务助理博尔顿等“鹰派”人物上位,使美国对叙政策愈加强硬;另一方面,特朗普私人律师科恩的办公室近日被联邦调查局搜查,使其承受的“通俄门”压力越来越大。在此情况下,打击叙利亚或可成为转移压力的一次尝试。

那么,美英法此次军事行动的目的又是什么?毕竟,谁在叙利亚使用了化学武器目前并无各方普遍认可的定论,单纯这一次打击又不足以改变叙利亚局势。有不少分析指出,特朗普在宣布军事打击时曾指责俄罗斯

和伊朗也应该对“化武袭击”负责,打击结束后美方很快又表示将推出对俄新制裁,这意味着美国的真正目标可能是俄罗斯,打击的目的是要遏制、打压俄罗斯在叙利亚的影响力。

在分析人士看来,从2014年克里米亚入俄,到2015年俄罗斯介入叙利亚争端,俄罗斯在与西方的博弈中一度占据主动,也导致其与西方的关系持续紧张。然而,不久前西方因为俄前特工在英中毒事件集体驱逐俄罗斯外交官,现在又在叙利亚组成针对俄罗斯的“联盟”。两次缺乏明确证据的“莫须有”事件引发西方“过度反应”,似乎预示着今年西方与俄罗斯之间的博弈会更加激烈。

不过,美英法在军事打击后马上摆出“和谈”姿态,美国白宫表示总统仍然希望美军撤出叙利亚,意味着西方并不会在叙利亚与俄罗斯摊牌。

国际随笔



中心”的发展思想,这是对中国民本思想的最新发展和诠释。希望中文日活动可以让大家感悟到“以人民为中心”思想的文化传承和理念变迁,一起促进文化文明的交流互鉴,建设人类共同的精神家园。

联合国日内瓦办事处总干事穆勒说,中文不仅是世界上最古老的语言之一,也是当今世界使用最广泛的语言之一。语言多样性是多边主义的基石,只有相互理解,才能找到共同点。他高度评价中国与联合国的良好合作,肯定中国在世界和平与发展方面所发挥的独特作用。

2010年,联合国将中国传统二十四节气之一的“谷雨”定为联合国中文日。此后每年4月,万国宫都会举办不同主题的中国文化展示活动,彰显中国多元文化魅力。

(据新华社日内瓦4月16日电)

英国伦敦举行反战游行

4月16日,在英国伦敦,反战人士参加游行。

当日,英国民众在伦敦议会大厦外举行反战游行,反对英国参与对叙利亚的军事行动。

4月14日美英法三国以打击叙利亚境内的化武设施为由,对叙利亚的三处目标发起了打击。

新华社发(史蒂芬·程 摄)

美名流涉性骚扰报道获2018年普利策奖

揭“潜规则”唤社会良知

掀“我也是”促女性维权

新华社记者

2018年美国普利策奖16日揭晓。《纽约时报》和《纽约客》因对好莱坞著名制片人哈维·温斯坦等社会名流涉性骚扰的相关报道分享了最受瞩目的公共服务奖。

分析人士认为,普利策奖用含金量最高的奖项褒奖揭露性骚扰丑闻的媒体,体现了社会良知对“潜规则”的鞭笞,这些报道催生的“我也是”运动,更在全世界范围内引发对保护女性权益的广泛思考。

当地时间16日下午,2018年普利策奖在哥伦比亚大学揭晓。《纽约时报》的乔迪·坎特和梅甘·图伊以及《纽约客》的罗南·法罗,因报道揭发好莱坞制片人温斯坦对女性行为不端,赢得本年度的普利策公共服务奖。

这组报道引发一场源自好莱坞、波及全世界的性侵害指控潮,催生网络社交媒体反性骚扰的“我也是”运动。

今年1月,好莱坞女星集体身着黑色礼服,走上金球奖颁奖典礼的红毯,以此表达对性别平权和性侵受害者的支持。今年2月,近200名英国女演员发表公开信,呼吁全社会终结性骚扰现象,并号召公众向反性骚扰基金捐款。全世界不少地方出现类似运动,反性骚扰、女性地位等话题得到更多讨论与关注。

(记者:于荣 李震)

(据新华社北京4月17日电)



亚冠:广州恒大胜大阪樱花

整合

加拿大花滑名将陈伟群退役

据新华社多伦多4月16日电 27岁的加拿大花滑冠军陈伟群16日正式宣布退役,他被誉为“加拿大最伟大的冰上冠军之一”。

陈伟群在今年的平昌冬奥会上获得花样滑冰团体冠军,弥补了在2014年索契冬奥会上两枚银牌的遗憾。

陈伟群曾连续3届获得世界花样滑冰锦标赛男子单人滑冠军,连续2届获得世界花样滑冰大奖赛总决赛冠军,连续6届获得加拿大全国花样滑冰锦标赛冠军。

韩国女足晋级法国世界杯

据新华社安曼4月16日电 (记者林晓蔚)韩国女足在16日晚间进行的第五名争夺战中以5:0击败了菲律宾队,从本届亚洲杯上获得2019年法国世界杯最后一张入场券。

至此,明年法国世界杯亚洲区参赛球队全部产生,分别为中国、泰国、澳大利亚、日本以及韩国,她们将参加今年12月的分组抽签仪式。

2018年女足亚洲杯于本月6日至20日在西亚国家约旦举行。当地时间17日,中国迎战卫冕冠军日本、亚洲排名最高的澳大利亚对阵泰国,胜者将于20日争夺亚洲杯冠军。

中国摩托艇联赛5月揭幕

本报讯 国家体育总局水上运动管理中心日前宣布,第八届中国摩托艇联赛“太极水杯”重庆彭水大奖赛暨中美澳艺术滑水精英赛,将于5月21日在重庆彭水举行。届时将有来自中国、美国、澳大利亚的300余名运动员在美丽的乌江画廊角逐冠军。

国乒热身赛,男女新人两重天

本报记者 刘兵

4月16日,国乒在黄石的热身赛落下帷幕。由马龙领衔的男一队3比1击败男三队,刘诗雯、陈梦所在的女B队2比1战胜丁宁领衔的女A队夺冠。

女队的比赛反映出各个梯队的队员实力都不弱。其中,19岁的小将王曼昱发挥非常出色。尽管女A队在决赛中不敌女B队,但王曼昱却顶住了丁宁、朱雨玲先后输球的压力,以3比1战胜陈幸同。

王曼昱今年所爆发出来的实力令人瞩目。

CBA总决赛第二场
辽宁胜浙江

4月17日,浙江广厦队球员刘铮(中)在比赛中倒地争球。

当日,在2017-2018赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛第二场比赛中,辽宁本钢队客场以121比116战胜浙江广厦控股队,以总比分2比0暂时领先。

新华社记者 王丽莉 摄

比3负,其中前两局总共只得7分。

由林高远、王楚钦和薛飞几名新秀组成的男二队本来被寄予厚望。然而此次的表现却让人失望。从近来国乒的成绩来看,男乒远不及女乒稳定,与第二梯队的相对不稳无关。在首日的比赛中,林高远以1比3不敌梁靖崑,甚至在第四局中出现过0比9的悬殊比分。王楚钦和薛飞也分别告负,备受瞩目的男二队惨遭横扫。赛后,国乒男队教练刘国正称,林高远、王楚钦两名小将还没有摆正心态,如果再经历一些重要赛事的磨练,不久的将来或可挑起大梁。

国乒的传统向来都是新人把老将打败,而不是靠老将把位置让出去。对于林高远等来说,高粱和里约奥运会。中国男排痛定思痛,为中国男排聘请了首位外教,但巧妇难为无米之炊。如今的中国男排在主攻和接应位置上缺乏高水平运动员,而外教的到来进一步压缩了本土选手的上场时间。或许,中国男排是时候重新思考外援政策了。

男排总决赛“血拼”外援

或许,是时候重新思考外援政策了

袁浩

4月17日,2017~2018赛季中国男排超级联赛总决赛第4场比赛在上海举行。本场比赛,以3比1获胜的上海男排在第2场和第3场比赛中神勇发挥,将3名外援一一引进。至此,京沪两队在外援人数上又回到了同一起跑线。

总决赛开打前,北京男排率先引进了第3名外援——波兰男排队长库比亚克。对此,上海男排表示不会跟风,但看到库比亚克在总决赛第2场和第3场比赛中的神勇发挥后,为了与北京男排抗衡,上海男排还是加入了“军备竞赛”的行列中。

为了争夺总冠军,京沪两队在引进外援上可谓针尖对麦芒。从本赛季的外援引进规则来讲,京沪两队引进第3名外援没有任何问题,只要球队愿意花钱。

从某种程度上来说,京沪男排争先恐后引进第3名外援甚至是球迷和联赛主办方乐于见到的。对球迷来说,高水平外援的到来让两支球队的实力更强,增加了比赛的悬念,对联赛主办方而言,引进第3名外援为联赛增加了话题性,同时还增加了比赛的观赏性,这无疑有利于扩大男排联赛的影响力。

事实也的确如此。京沪两队共引进了6

名外援,双方在总决赛的第1场、第3场,都打满了5局,其他场次的局分差距也不大。双方的实力在伯仲之间,比赛不再是一边倒,而是更加精彩和刺激。

不过,令人尴尬的是,精彩的比赛似乎与本土球员关系不大。这6名外援不是主攻就是接应,他们是球队的主攻手和得分手,本土球员干的“脏活”和累活。这种场面与曾经的CBA和中超何其相似。

正是意识到了这样的问题,CBA的外援政策也经历了由鼓励到限制的变革;如今,末节单外援政策被固定了下来。中超也是如此,外援上场人次必须与U23人次相同,这些举措都是为了给本土球员的成长创造条件。

中国男排联赛这些年一直不温不火,北京男排在率先尝试引进外援后,打破了联赛格局,对于联赛的发展有一定的积极意义。但是当京沪两队在外援上展开“血拼”,这无疑有些过了。

这些年,中国男排成绩不佳,已连续无缘伦敦和里约奥运会。中国男排痛定思痛,为中国男排聘请了首位外教,但巧妇难为无米之炊。如今的中国男排在主攻和接应位置上缺乏高水平运动员,而外教的到来进一步压缩了本土选手的上场时间。或许,中国男排是时候重新思考外援政策了。